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Zelfmoordlijn 1813  -  Inzet studenten psychologie

Het Centrum ter Preventie van Zelfdoding (CPZ) startte in het schooljaar 2018-2019 met 
een proefproject om studenten psychologie op te leiden en in te zetten als stagiairs bij de 
Zelfmoordlijn. Het project werd aangeboden als keuzevak aan tien studenten van de 
opleiding Toegepaste Psychologie aan de Thomas More Hogeschool. Ze werden opgeleid 
om crisisgesprekken te voeren en liepen nadien stage.

1. Hoe werd de inzet van studenten Toegepaste Psychologie bij de Zelfmoordlijn als 
proefproject geëvalueerd?

2. Welke initiatieven neemt de minister om de inzet van studenten psychologie 
structureel te maken?

a) Met welke andere hogescholen en/of universiteiten werd een gelijkaardige 
overeenkomst gesloten?

b) Indien het project sinds 2019 verder is uitgerold, hoeveel studenten meldden zich 
voor het keuzevak en lopen zodoende stage bij de Zelfmoordlijn? Om welke reden 
worden slechts tien studenten toegelaten?

c) Indien het proefproject sinds 2019 niet verder is uitgerold, wat waren daarvoor de 
redenen?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 744 van 29 juli 2022 
van VERA JANS

1. Het pilootproject liep tijdens het schooljaar 2018-2019, en dit zowel binnen de 
opleiding Toegepaste Psychologie (Thomas More) als binnen de opleiding Psychologie 
(VUB). Beide opleidingen bieden het traject nog steeds aan binnen hun opleiding: in 
het academiejaar 2021-2022 werd het opleidingsonderdeel voor de 4de keer 
aangeboden.

 
Uit de evaluatie van het pilootproject bleek dat studenten dit opleidingsonderdeel als 
een meerwaarde ervaren voor de ontwikkeling voor hun loopbaanvaardigheden, dat 
de opleiding toepasbaar is in het werkveld, en een goede aanvulling biedt voor de 
opleiding. Het merendeel vindt een praktijkvak rond suïcidepreventie noodzakelijk en 
zou dit aanraden aan de medestudenten. 
Gelijkaardige resultaten komen opnieuw naar voor bij de eindevaluatie van het traject 
in het academiejaar 2021-2022. Aanvullend bleek hieruit dat de studenten zich, na 
afronding van het traject, vaardig voelen om in de toekomst suïcidale personen te 
ondersteunen als hulpverlener. De onderwijsinstellingen hebben beslist de 
samenwerking verder te zetten, en ervaren dit als een meerwaarde. 

Ook het Centrum ter Preventie van Zelfdoding evalueerde dit pilootproject als positief: 
de studenten blijken goede beantwoorders, de aangepaste opleidingstrajecten zorgen 
voor de gewenste output en de studenten komen hun engagementen na. Bovendien 
zorgen de studenten voor extra capaciteit aan de Zelfmoordlijn.

2. a. Ondertussen lopen, naast de samenwerkingen met VUB en Thomas More, ook 
samenwerkingen met de opleiding psychologie van de KU Leuven, de opleiding 
toegepaste psychologie binnen de AP Hogeschool en wordt een samenwerking met 
Odisee Hogeschool geconcretiseerd voor het academiejaar 2022-2023.

Naast de groepen die binnen het curriculum door middel van een keuzevak of 
keuzemodule worden opgeleid, lopen ook jaarlijks 10 studenten stage op het CPZ. 
Zij komen uit een veelheid aan opleidingsrichtingen.

b-c)Het opleidingsonderdeel is beperkt tot 10 studenten per opleidingsgroep, om de 
kwaliteit van de opleiding en dus ook de gesprekken aan de Zelfmoordlijn te 
garanderen. Een groep van 10 studenten wordt begeleid door 1 professionele en 
1 vrijwillige trainer van het Centrum ter Preventie van Zelfdoding. De opleiding is 
erg praktijkgericht, met rollenspelen en individuele feedback. Naar analogie met 
de opleiding voor vrijwilligers aan de Zelfmoordlijn wordt de groepsgrootte beperkt 
in functie van de kwaliteit. 

Voorts worden de studenten actief opgevolgd en ondersteund in hun traject door 
middel van het lezen van hun oproepverslagen, intervisies, bereikbaarheid van de 
permanentie, periodieke contactname door de stafmedewerkers studentenwerking 
en het intranet (een online platform waar de studenten antwoorden op hun vragen 
kunnen vinden). Bovendien doorlopen studenten vooraleer ze toegelaten worden 
tot het keuzevak ook een selectie- en screeningsproces.



Zowel de opleiding psychologie aan de VUB als de opleiding psychologie aan de 
KU Leuven kiezen ervoor om 2 groepen te organiseren, zodat 20 studenten dit 
opleidingsonderdeel kunnen volgen. De andere opleidingen hebben momenteel 1 
opleidingsgroep van 10 studenten. Zowel voor het Centrum ter Preventie van 
Zelfdoding als voor de onderwijsinstelling betekent elke opleidingsgroep ook een 
investeringskost.

Het aantal stagiairs op het Centrum ter Preventie van Zelfdoding zelf is beperkt 
tot 10 studenten per academiejaar, gezien de belasting op de professionele staf. 
Om het evenwicht binnen het team van het Centrum ter Preventie van Zelfdoding 
niet te verstoren, maar ook om te garanderen dat elke stagiair een kwaliteitsvolle 
opleiding en opvolging krijgt, worden niet meer dan 5 studenten per semester (of 
10 per academiejaar) aanvaard voor een stage binnen de organisatie.


